

# 南加华联活动简报

2024. 4. 1-4. 30

**编者按：**《南加华联活动简报》是南加华联及其成员社团主要活动的摘要报告。是根据南加华联第十一届第一次主席办公会议的安排，由南加华联秘书处整理汇编、南加华联执行长兼秘书长林连连主编。简报 2024 年 4 月号，包括南加华联自 4 月 1 日至 4 月 30 日截止的主要活动。

## 南加华联再次举办企业家座谈会

2024 年 4 月 1 日，美国南加华联又一次召开了由部分著名企业家、投资家和银行家等各领域的领军人物参加的座谈会。洛杉矶著名投资家李世宏董事长多年以来对投资领域颇有见地，成绩斐然，他就如何寻求新领域、开辟新市场发表了精辟的论述，分享了自己的投资体会。会议另一个主要议题是就美华联名誉主席叶国安企业家的长安灯会事宜的具体方案进行了进一步的讨论。同时还为华美银行资深副总裁、美华联经济委员会主席高婉文女士庆祝生日。

参加此次会议的主要成员有：美华联主席张勇，企业家联盟董事会主席陈慧碧，理事长江风年，监事长赵林，共同主席团主席许承武，执行长林连连，常务监事长于忠霞，名誉主席李世宏，名誉主席叶国安，经贸委员会主席高婉文，执行主席虞清女士，美国深圳商会戚福旭会长和赵峰理事长，执行主席林玛丽，常务秘书长李嘉璧，内蒙古总商会执行会长马俊，梁宏医学博士，日本料理老板 Mark 王先生。

（许承武供稿，林连连编校）

## 奉商美国总会欢迎大连京剧院院长杨赤一行访美

2024 年 4 月 1 日，全国人大代表、大连京剧院院长、著名京剧表演艺术家杨赤一行访问美国洛杉矶，奉商美国总会主席、美华联常务理事长朱俊英在哈岗的艺术家会馆举行了欢迎仪式和座谈会。一同来访的还有国家京剧院一级演员管波，中国音乐学院客座教授、一级演员、音乐家张顺翔，大连企业家周鑫等。杨赤院长在座谈会中谈到，京剧在日本和欧美国家演出时受到外国人的喜欢，他也多次参加春晚和侨联侨办组织的亲情中华慰问华人华侨活动。与会者赞扬了艺术家的精湛演技，并表示要弘扬中华传统文化，尤其是中国的国粹京剧要世代传承下去。

美华联监事长赵林和共同主席许承武代表张勇主席参加了座谈会。出席座谈会的还有：奉商美国总会常委孙英丽，奉商美国总会副会长 Anna 安和副会长李福刚，美中经贸文化促

进会常务副会长 Lucy 朱和副会长兼秘书长孙大卫，新闻速递董事长刘茁等。座谈会由朱俊英主持。次日，孙英丽在尔湾金都酒店举办和主持了欢迎晚宴。

（王吉明执笔，林连连编校）

### 南加华联领导应邀出席圣盖博市市长吴程远就职仪式

2024年4月2日，在圣盖博市市议会厅，副市长吴程远接任圣盖博市市长。众多政侨商界各界人士和市民前来祝贺。美国华人社团联合会主席张勇、荣誉主席张素久、监事长赵林、共同主席团主席许承武、美国华人专家会副会长沈丽玉等也应邀到场表示祝贺和支持。

吴程远携夫人和女儿在美国国会议员赵美心的监誓下宣誓就职。他表示要兑现竞选承诺，与同仁密切合作，把圣盖博市建设的更好。在就职典礼上，他的女儿用英文、中文、粤语和西班牙语四种语言感谢大家对父亲的支持和祝贺。美国国会众议员赵美心、阿凯迪亚市市长维拉图和来自多个城市的市议员出席祝贺。加州参议院鲁比奥、加州众议员方树强、洛杉矶郡估值官潘杰夫等也派代表到场颁发贺状。

（张齐英执笔，林连连编校）

### 美国中国东北海外联谊会举办第二十四届就职典礼

2024年4月3日，南加州东北同乡会暨美国中国东北海外联谊会第二十四届领导机构就职典礼于在洛杉矶举行，包信忠荣任新一届会长。中国驻洛杉矶总领馆路君燮领事、西考维纳市市议员吴桐淮、森林湖市东北籍市议员于淼、美国东北海外联谊会创会会长张协玲、美国南加华联主席张勇出席典礼并致辞。

上届会长曲晓清做了工作报告。新任会长包信忠代表新一届理事会致辞，他表示，本会的办会宗旨是联谊、互动、服务同乡。致力于促进美国东北老乡的联系和交流，为联谊会的发展做出更大的贡献。新任理事长董德正、新任监事长王长胜、副会长于冰分别宣读了吉林省海外联谊会、黑龙江省海外联谊会、辽宁省海外联谊及东北三省侨联和哈尔滨市侨联发来的贺信。

出席活动的还有：南加华联荣誉主席张素久和林德宪，企业家联盟董事会主席陈慧碧，基金会主席郭颂，共同主席团主席许承武，奉商美国总会主席朱俊英，美国东北总商会会长路霞，美国东北海外联谊会荣誉会长董复新、美国吉林经贸文化联合会执行会长孙伟，南加华联执行主席林玛丽，美国辽宁总商会会长任成勇，美国禅宗文化中心创始人张学源等。南加州东北同乡会前任会长梁建文和荣誉会长洪深通过不同方式祝贺就职典礼圆满成功。

（顾晓红执笔，林连连编校）

### 南加华联领导参访会员单位美国青岛总商会

2024年4月3日，美国南加华联主席张勇率领常委们参访了会员单位美国青岛总商会，受到刘铭会长、许月秘书长和理事的热烈欢迎和接待。大屏幕上播放着“欢迎美华联主席张勇及领导莅临指导”以及张勇主席和刘铭会长的照片和简介。

刘铭会长介绍说，美国青岛总商会成立以来，重点是做好队伍建设，对会员入会有严格的要求，不断吸收青岛籍的优秀企业家加入商会。最近还成立了教育基金会，资助有困难的大学生。美国青岛总商会秘书长是拥有百万粉丝的网红许月（Phoebe）。这次参访活动就是在她的餐厅 Unique Café 举行，她还介绍了位于二楼的她的私人会所，适合举办各种大小活动。

美国南加华联主席张勇称赞美国青岛总商会会务工作有条不紊，很重视与其它社团的联系和交流，值得推荐。张主席指出，参访优秀会员企业是一个很好形式，可以促进侨社之间的了解与团结，互相取经，增强凝聚力。张主席向刘铭会长赠送一幅「溪山幽居」国画。

参访的美华联领导还有：美华联企业家联盟董事会主席陈慧碧，理事长江风年，共同主席团主席许承武，监事长赵林，执行长林连连，常务理事朱俊英，常务监事长于忠霞，著名企业家赵洪民，执行主席虞清、路霞、林洪增和白文，执行监事长马俊，副秘书长刘春红等。

（赫景秀执笔，林连连编校）

### 美华联携同美华总在食物银行做义工

2024年4月6日，张勇主席特派理事长江风年率领美华联成员社团携手美华总成员社团，在工业市的食物银行做义工献爱心，以实际行动树立华人良好形象，讲好中国故事，落实美华联第11界领导集体就职典礼上“建设社区，融入主流”的庄严承诺。

参加义工活动的有：南加华联理事长/美国大西北总商会会长江风年，执行主席/美国东北总商会会长路霞，美国大西北总商会秘书长刘素宁，美国大西北总商会墨西哥分会会长郑伟，美国东北总商会副会长 Becky 戴和崔青福。食物银行的慈善义务活动进行了四个小时，共装箱了3192箱食品，可以为三千多个贫困家庭送去温暖，用实际行动展现了华人华侨对弱势群体的关心和爱护。

（刘素宁执笔，林连连编校）

## 美华联荣誉主席张素久被聘为国际、墨西哥华安会永久顾问

2024年4月7日，国际华人安全委员会、墨西哥华人安全委员会（华安会）成立12周年工作总结报告大会在墨西哥城召开，与会的著名侨领张素久获聘华安会永久顾问，华安会冯成康委员长为张素久大姐颁发聘书。

张素久大姐接受聘书后发表讲话说，华安会以侨民为本，保护他们的生命财产安全，捍卫墨西哥华人在海外的尊严。抓抢匪需要胆量、勇气和智慧，还要有舍生忘死的精神。从华安会12年的工作中可以看到我们中华儿女的勤劳勇敢的本色！她为之感动和骄傲。

（张齐英执笔，林连连编校）

## 美国女企业家俱乐部举办会员茶话会

2024年4月8日，美国女企业家俱乐部在拥有超过百年历史文化底蕴的千禧酒店隆重举办了「四月芳菲·春日会员茶会」。于忠霞会长介绍了俱乐部的近期发展及其在女性创业领域中的影响力。理事长 Helena Chu 强调了新会员的引入对俱乐部带来的新活力及交流平台的重要性。

本次活动目的是促进女性创业者之间的交流与合作，开拓新市场及创业领域，并加强会员间的联系。这次聚会也为女企业家俱乐部未来的方向设定了明确的目标，即强化女性在商界的地位并拓展其影响力，通过交流与合作更好地应对不断变化的商业环境，探索新的商业机会。

美华联主席张勇是女企业家俱乐部的荣誉会长，他在致辞中表示要大力支持女企业家俱乐部的活动，并鼓励会员们在商业和家庭生活中都要追求卓越。张主席的经验分享提供了宝贵的商业智慧，对俱乐部成员极具启发性。美华联监事长赵林和共同主席团主席许承武都是女企业家俱乐部的高级顾问，他们发表了他们的见解，并强调了合作与成长的重要性。出席活动的还有美华联执行秘书长李嘉璧。

（李嘉璧执笔，林连连编校）

## 美华联理事长江风年一行赴旧金山出席甘肃省经贸推介会

2024年4月9日，甘肃省经贸推介会在美国旧金山市成功举办。美华联理事长/美国大西北总商会会长江风年一行代表美华联主席张勇，出席了推介会，向张锦刚副省长赠送了标志性礼物，甘肃代表团也回赠了礼物。在甘肃代表团招待的晚宴上，江风年说，南加华联

拥有 188 个侨团和上百位个优秀企业家，美国大西北总商会在全球 30 多个分会、300 个理事会员企业，我们希望为促进甘肃省与加州、美国的经贸交流做出努力。

江风年还表示，美国大西北总商会会员企业瀚林集团投资甘肃省张掖市新能源项目 22 亿人民币，已经取得了成果。兰州佛慈制药集团、甘肃文旅集团和美国大西北总商会达成合作意向。美国大西北总商会理事长、瀚林集团代表杨普，监事长姜奇、墨西哥分会会长郑伟和执行主席张燕燕等 8 名理事出席了当晚的招待活动。

（刘素宁执笔，林连连编校）

### 华美银行高级副总裁高婉文出任美华联经济贸易委员会主席

2024 年 4 月 11 日，美华联在蒙特利公园市举行聘任仪式，华美银行高级副总裁高婉文正式出任美华联经济贸易委员会主席一职。美华联主席张勇表示，今天美华联第 11 届领导班子上任满一个月。我们很荣幸聘请到华美银行副总裁 Alice 高婉文出任美华联经济贸易委员会主席，感谢她长期以来对社区的支持和付出，也肯定了她在金融领域的丰富经验和卓越能力。高主席在讲话中表示，将以更加饱满的热情和扎实的工作态度，推动美华联经济贸易委员会的工作和双方的合作。

出席活动的有：美华联主席张勇，荣誉主席张素久，华美银行高级副总裁高婉文，美华联企业联合会董事会主席陈慧碧，理事长江风年，监事长赵林，共同主席团主席许承武，执行长林连连，常务主席宣国军，常务理事朱俊英，共同主席团常务主席曾勤，美国北京联谊会会长北奥，新闻速递总裁刘茁，美华联常务秘书长李嘉璧，文化艺术委员会副主任曾心南。

（李嘉璧执笔，林连连编校）

### 清华大学南加州校友会举办 113 周年校庆暨第 54 届年会

2024 年 4 月 21 日，清华大学南加州校友会在太平洋棕榈大酒店隆重举办庆祝清华大学 113 周年校庆暨清华大学南加州校友会第 54 届年会，主题为“一生一世”。当天下午还举行医疗健康高峰论坛，五位医疗健康行业的领军人物，探讨了现代医疗科技企业的展望。

清华校友、美华联荣誉主席张素久出席活动并表演了阿根廷探戈双人舞。她指出，由北京清华大学和台湾新竹清华大学共同组成的南加州清华校友会，依惯例是由两方轮流出任会长，两岸清华大学的校友们的团结合作共同为会员服务。出席活动的还有：美华联主席张勇和夫人，荣誉主席鹿强和夫人方蕾，荣誉主席林日昇，执行长林连连，常务理事朱俊英，天津大学南加州校友会长吕宏和先生，美国新闻速递总裁刘茁。

（张齐英执笔，林连连编校）

### 南加华联走进大学学堂 成功举办电子商务论坛

2024年4月23日，南加华联在加州州立理工大学波莫纳商学院，成功举办了英文线上电子商务论坛，吸引了不同族裔大学生、企业家和专家学者近二百人参加。美国教授专家联合会和美国深圳商会共同主办，林连连和戚福旭是这次论坛的总策划。

南加华联执行长林连连首先代表张勇主席致辞，热烈欢迎和感谢各位参加者的出席和支持。张主席表示，我们社团走进主流社会，分享公司案例和创业经验，与多元化族裔互动，这是商学互相学习和交流的好机会，是一次非常有意义的活动。林连连介绍了南加华联，有近190个社团成员，多次举办各种公益论坛，例如多元化与包容论坛，跨文化论坛，领导力论坛，学习与思考论坛等等。

三位主讲嘉宾的精彩演讲，深受大家好评。阿里巴巴集团天猫国际美洲大区招商总监刘博雄演讲的题目是：中美跨境电商：趋势与战略，美国 Memo e-commerce 公司的创始人和首席执行官张惠泉演讲的题目是：我在美国 TikTok 上做电商，美国风雷集团的创始人和首席执行官冯焯演讲的题目是：跨境电商物流管理的挑战和机遇。出席论坛的还有：美国华裔教授学者协会秘书长郦永刚教授，美国加州南湾华人协会会长王薇，美国北京联谊会会长北奥，美国深圳商会荣誉顾问杨弼，南加华联执行秘书长林昆蓉和副秘书长张齐英等。

（张齐英执笔，林连连编校）

### 美华联代表出席未来作家与未来插画师颁奖典礼

2024年4月25日，第40届未来作家与第35届未来插画师大赛的颁奖典礼在好莱坞隆重举行。南加华联企业联合会董事会主席陈慧碧、理事长江风年、荣誉主席林日昇、美华联常务秘书长李嘉璧等盛装出席。来自纽约的华裔女孩张嘉允荣获未来插画家奖，来自上海的作家 May Zheng 荣获未来作家奖。陈慧碧主席表示，通过此类活动，南加华联致力于将中华文化融入美国主流社会，并通过与美国作家及插画师的互动交流，促进中美文化交流。

（李嘉璧执笔，林连连编校）

### 第十一届美华联文化艺术委员会召开首次工作会议

2024年4月26日，第十一届美国南加州华人社团联合会文化艺术委员会在喜来登酒店美美荟会所召开第一次工作会议，标志着本届南加华联文委会的正式启航，向着弘扬传承中华文化的方向开始新征程。南加华联文化艺术委员会主任、越剧名家邬索菲主持会议，就

文委会的成立宗旨和目标、组织结构、工作计划和议程安排、沟通与合作机制等，展开了热烈的讨论和交流。会议将文化传承融入发展蓝图之中，为传统文化的继承和创新提供坚实的支撑。

南加华联主要领导、文委会主任和大部分副主委都出席了会议，每一位都介绍了自己并提出了自己对文委会工作想法和建议。张勇主席感谢与会成员各抒己见，分享交流。大家的智慧和艺术上的成就与经验是我们的宝贵财富。此次会议标志着南加华联文化艺术事业的发展开启了新的阶段和篇章。

出席会议的还有：南加华联监事长赵林，执行长林连连，企业联盟董事会主席陈慧碧，常务监事长于忠霞，贾兵，何树凤，陈和霞，杨洋，杨紫萍，梁华，盛壹莉，心南，张口笑，宋成，李嘉璧等。

（张齐英执笔，林连连编校）

### 美国加州南湾华人协会欢庆“世界太极日”

2024年4月26日，美国加州南湾华人协会组织当地太极拳爱好者，在托伦斯市的公园一起欢庆世界太极日。在总指挥沈晓雄博士和王薇会长以及几位领队的带领下，伴随着悠扬的太极音乐，拳友们切磋拳艺，交流互动。太极拳被联合国科教文组织列为人类非物质文化遗产。每年四月的最后一个周六是世界太极日。美华联执行主席、美国加州南湾华人协会王薇会长说，太极拳是中华民族的优秀文化遗产，集强身健体和益智修行于一体，有益于身心健康。活动也吸引了外国人加入练习太极拳的队伍，加深了美国民众对中华文化的了解。

（张齐英执笔，林连连编校）

### 汪金林先生新书首发式暨古书画收藏展

2024年4月27日，由加州中国画院和美中经贸文化促进会共同主办、费利蒙拍卖公司协办的《捡漏》新书首发式暨中国古书画收藏展在南加州奇诺市隆重举办。美中经贸文化促进会是美华联旗下的社团，朱俊英会长在致辞中表示，汪金林先生的这次巡回展和《捡漏》发行仪式，旨在弘扬中国文化，让中国文化走向世界，使让世界了解中国文化的又一次尝试。丰富了南加华人华侨的文化生活，多幅藏品同时展出是难得可贵的。

汪金林是国家级古董鉴定、修复专家，他用三十多年的经验编著了《捡漏》新书，此书是集文字、图片及视频三位一体的教课书式巨著。这次活动展出了50余件古书画和20余件古董，集宋元明清及近代各大书画名家于一堂。可谓群星荟萃，艺园雅集之盛事。美中经贸文化促进会常务副会长、鲁美女画家美姝也出席了活动。开幕式后作者汪金林还现场签名、为南加地区的华人华侨免费鉴定古董。

（顾晓红执笔，林连连编校）

### 美华联和奉商美国总会参加中美企业峰会

2024年4月28日，第十三届中美企业峰会在圣盖博市的喜来登酒店隆重举行。国会议员赵美心博士、加州财政部长马世云、圣盖博市吴程远市长、艾尔蒙地市长 Ancona 出席致辞并颁发贺状，前加州参议院夏伯乐和夫人何美湄、联邦教育部前助理副部长张曼君教授也出席了峰会。美华联主席张勇致辞，奉商美国总会朱俊英主席介绍了美华联和奉商美国总会的各位来宾。

在中美企业峰会上，奉商美国总会朱俊英主席获颁优秀企业家奖，中美投资博览会主席何会均发布项目。出席峰会的美华联领导还有：理事长江风年，执行长林连连，常务监事长于忠霞，执行监事长马俊等。峰会主席沈群表示，将继续秉承创会宗旨，为中美企业搭建桥梁、提供商机，并帮助落地，做好各项服务。开幕式活动由好莱坞知名华裔演员张宇基、知名电影人荷兰莉主持。

（赫景秀执笔，林连连编校）

### 庆祝中美建交 45 周年暨纪念飞虎队美中论坛成功举办

2024年4月28日，由美国飞虎队传播协会主办、南加华联等单位联合主办的庆祝中美建交 45 周年暨纪念飞虎队美中论坛，在帕沙迪纳市的汉天卫视演播厅隆重举行。99 岁的飞虎老兵 Mel McMullen 和夫人、中国驻洛杉矶领馆侨处主任王琦、美国国会议员赵美心、加州众议员方树强、洛杉矶县政委员代表吴忠国、圣盖博市议员丁言愉、来自北京的美国飞虎寻访团团团长罗解难等出席致辞。美国飞虎队传播协会虞清主席致辞并给联办和协办单位颁发贺状。

张勇主席代表南加华联致辞。林连连执行长为美华联准备了贺状给老兵麦克姆伦。出席活动的还有：美华联荣誉主席鹿强，企业家联盟董事会主席陈慧碧，理事长江风年，监事长赵林，常务监事长于忠霞，美国东北总商会会长路霞，汉天卫视董事长李冀，华夏妇女联合会会长陆来冰，美国北京联谊会会长北奥、监事长申玉明和副会长魏林峰，美华联文委会主任邬素菲，新力国际教育集团董事长翁丽苹，美国加州南湾华人协会会长王薇等。方蕾和李嘉璧主持了本次活动。

（张齐英执笔，林连连编校）